Protokół nr 19/2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki z posiedzenia wspólnego komisji stałych z dnia 23 czerwca 2025 r.
W dniu 23 czerwca br. o godz. 1605 Justyna Bachorz – Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki otworzyła posiedzenie komisji, które odbywało się w ramach posiedzenia wspólnego komisji stałych Rady Gminy Duszniki.
Posiedzenie odbyło się w sali (na piętrze) Centrum Animacji Kultury w Dusznikach, ul. Jana Pawła II 10.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 (nieobecny: Tomasz Ćwian), lista gości stanowi zał. nr 2 do protokołu. Patryk Kaźmierczak uczestniczył w posiedzeniu od godz. 1633. 
Posiedzeniu przewodniczyła Justyna Bachorz, która poinformowała, że tematem posiedzenia 
jest omówienie projektów uchwał na najbliższą sesję. 
Kierownik Referatu Geodezji i Planowania Przestrzennego Rozalia Skrzypczak omówiła następujące projekty uchwał:

· w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonych w Grzebienisku, Brzozie, Sędzinach i Wierzei;

· w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne zbycie nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Duszniki (dz. Nr 593, obr. Duszniki);

· w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonej w Dusznikach (dz. Nr 136/1).

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Dominika Grząślewicz-Gabler omówiła następujące projekty uchwał:

· w sprawie uchylenia uchwały Nr IV/15/24 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 czerwca 2024 r. w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty;

· w sprawie uchylenia uchwały Nr XIII/85/15 Rady Gminy Duszniki z dnia 25 sierpnia 2015 r. w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, położonych na terenie Gminy Duszniki;

· w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVI/249/21 Rady Gminy Duszniki z dnia 23 lutego 2021 r. w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian na uiszczoną 
przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Justyna Bachorz jako zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji omówiła konieczność i zasadność podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Ogólnopolskiego Zrzeszenia Sędziów AEQUITAS z siedzibą w Łodzi w sprawie obrony konstytucyjnej zasady niezawisłości i niezależności sędziów polskich. Tym samym radna wskazywała na zasadność uznania petycji za bezzasadną.

Kierownik Referatu Organizacyjnego i Spraw Obywatelskich Emilia Gogołkiewicz-Kołecka omówiła następujące projekty uchwał:

· w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu;
· w sprawie ustalenia zasad przysługiwania diety oraz zwrotu kosztów podróży służbowej dla sołtysów;
· w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym. 
W odniesieniu do ww. projektów uchwał Kierownik wyjaśniła, że w czasie podejmowania przez Radę uchwał ws. diet radnych i sołtysów w 2021 r. organ nadzorczy nie widział konieczności publikowania wskazanych uchwał w Dzienniku Urzędowym. Natomiast od 2023 r. projekty te uznawane są za akty prawa miejscowego, które to podlegają publikacji. W związku z powyższym Prokuratura Rejonowa zarzuciła uchwale z 2021 r. nieważność. Zasadnym jest podjęcie uchwał ws. diet zarówno dla radnych jak i sołtysów.

Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Duszniki na 2025 r. Poinformowała zebranych, że projekt uchwały zakłada zwiększenie dochodów o kwotę 586.9013,48 zł do kwoty 73.151.145,42 zł, w tym dochody bieżące zwiększa się o kwotę 586.901,48 do kwoty 61.324.562,62 zł. Wydatki zwiększone zostają o kwotę 246.901,48 zł do kwoty 75.172.814,70 zł, w tym wydatki bieżące zwiększa się o kwotę 156.901,48 zł do kwoty 587.411,30 zł, a wydatki majątkowe zwiększa się o kwotę 90.000 zł do kwoty 21.585.402,80 zł. W związku z tym, że dochody wzrosły o kwotę większą niż wydatki zmniejsza się deficyt do kwoty 2.021.668,68 zł. Na ten moment wolne środki zaplanowane są w wysokości 238.000 zł. 
Skarbnik Gminy Mirosława Szwedek powiedziała, że zmiany w budżecie mają odzwierciedlenie w projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Duszniki na lata 2025-2035.

Mirosława Szwedek omówiła projekt uchwały w sprawie: udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Szamotulskiego na dofinansowanie przebudowy drogi powiatowej Nr 2738P Nowy Tomyśl – Duszniki. Skarbnik powiedziała, że przeprowadzono już stosowny przetarg w Starostwie oraz wyłoniono wykonawcę. Dofinansowanie dla budżetu Gminy Duszniki wynosi 274.199,05 zł. Podjęcie przez Radę Gminy omawianej uchwały jest niezbędne by zadanie mogło być zrealizowane. 
Przewodniczący Rady Gminy Paweł Henicz nawiązując do wpływu pisma Wojewody Wielkopolskiego o wszczęciu postępowania nadzorczego w celu stwierdzenia nieważności uchwały w sprawie Statutu Gminy Duszniki powiedział, że minął czas na wydanie stosownego rozstrzygnięcia co jest równoznaczne z wejściem w życie Statutu z dnia 1 lipca 2025 r. Nowy Statut wprowadza nowe nazwy komisji stałych, w związku z powyższym traci moc uchwała o składach poszczególnych komisji. Przewodniczący powiedział, że pracownik biura Obsługi Rady przygotuje projekt uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji stałych Rady Gminy oraz ich składu osobowego, który zostanie przedstawiony Radzi w trakcie lipcowej sesji. 

Monika Młynarek zwróciła uwagę, by w trakcie sesji radni wyrazili zgodę na udział w pracach komisji stałych. 

Sekretarz Gminy Danuta Dolemba-Parzybut w odniesieniu do Raportu o stanie Gminy Duszniki za 2024 r. radni poprawili zapis na str. 38. Dodatkowo do raportu dodano informację, że na terenie Gminy działa KS Sękowo. Sekretarz powiedziała, że Raport został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej 30 maja br. W dniu 3 czerwca br. do sołtysów została wysłana informacja o możliwości wzięcia udziału w debacie. 

Kamila Zimna-Skrzypczak nawiązując do posiedzenia wyjazdowego Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia do przedszkoli w Sędzinku i Grzebienisku powiedziała, że ww. placówki wymagają remontu. W przedszkolach występuje problem z miejscem, z salami. 
Małgorzata Jankowiak dodała, że w szkole w Grzebienisku jedna klasa znajduje się nad salą gimnastyczną. Rodzice złożyli już petycję o zajęcie się sprawą. Radna dodała, że przedszkole wymaga pilnego remontu, dzieci nie mają gdzie się pomieścić, jest ciasno. Radna zaproponowała, aby budynek obejrzał inspektor budowlany i określił czy skosy można wykorzystać np. na szatnie. 
Kamila Zimna-Skrzypczak dodała, że warto byłoby zawrzeć w Strategii Rozwoju Gminy stosowne zapisy dotyczące budynków szkoły i przedszkola w Grzebienisku. 
Wójt Radosław Łanoszka powiedział, że w bieżącym roku duże środki zostały przekazane na remont szkoły w Podrzewiu. Uważa, że w przyszłym roku należy zająć się pracami w Grzebienisku. Wójt powiedział, że zmniejszenie urodzeń powoduje zwiększenie ilości dzieci w  klasach- jest to wynikiem rachunku ekonomicznego, likwidacji małych szkół, które nie są w stanie same się sfinansować. Wójt zaproponował, aby po okresie wakacyjnym odbyło się spotkanie z Komisją Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej i Zdrowia, w trakcie którego omówione zostaną kwestie oświatowe. 
Po omówieniu projektów uchwał członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wypracowali wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Duszniki, zał. nr 3.

O godz. 1700  Justyna Bachorz zakończyła posiedzenie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Duszniki Justyna Bachorz
Protokołowała: Monika Młynarek
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